## 外国领导人祝贺我新一届领导人

新华社北京3月11日电 3月10日,越 南共产党中央委员会总书记阮富仲、越南 国家主席武文赏向中共中央总书记、国家 主席习近平发来贺电, 热烈祝贺习近平当 选中华人民共和国主席、中央军事委员会 主席

阮富仲、武文赏表示,您再次当选中 华人民共和国主席、中华人民共和国中央 军事委员会主席,我们向您致以最热烈的 祝贺。我们坚信,作为中国共产党中央的 核心、全党的核心,您将继续领导中国全 党、全军和全国人民, 在迈向把中国建设 成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现 代化强国的新征程上不断取得更大胜利。 越南党、国家和人民始终重视巩固和发展 同中国的睦邻友好与全面合作关系,这是 越南对外政策的战略选择和头等优先。我 们愿继续推动和深化越中全面战略合作伙 伴关系, 使两国政治互信更高、互利合作 更实、民意基础更牢。祝您继续在崇高岗 位上取得新的更大成就。

新华社北京3月11日电 一些国家领 导人陆续通过致电致函等方式,热烈祝贺 习近平当选中华人民共和国主席。

古巴共产党中央委员会第一书记、国家 主席迪亚斯-卡内尔表示,热烈祝贺习近平 主席再次当选,这体现了中国人民对您为 社会主义事业所作宝贵贡献的信任。古巴 为同您和中国人民、党和政府的亲密友谊 深感荣幸。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫表示,我同哈 萨克斯坦人民一起,衷心祝贺您当选中华人 民共和国主席。您的英明决策以及胜利召开 的中国两会做出的重要决议,必将引领中国 人民树立崇高价值观,为中国的美好未来和 繁荣发展奠定坚实基础。

吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫表示,您的 再次当选印证中国人民对您的高度信任和 支持以及在人类命运共同体倡议下推动世 界稳定发展所实施的内外政策。相信在以您 为核心的中国共产党英明领导下,中国人民 一定能够实现全面建设社会主义现代化国 家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大 复兴的宏伟蓝图。

塔吉克斯坦总统拉赫蒙表示,您再次当 选中国国家最高领导人表明,您在中国民众 心中享有崇高威望与敬意,您的执政理念得 到全国人民一致支持。在您英明领导下,中 国正满怀信心地沿着经济社会发展道路前 进,国际威望与地位不断提升。

土库曼斯坦总统谢·别尔德穆哈梅多夫 表示,热烈祝贺您再次当选中华人民共和国 主席。在您的睿智领导下,中国快速发展,人 民生活水平持续提高,在国际事务中不断发 挥建设性作用。我愿同您一道,全力推动土 中合作迈上更高台阶。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫表示,

在您的英明领导下,中国取得前所未有的发 展,国际威望显著提升,日益成为全方位强 国。您带领全体中国人民全面建成小康社 会,具有重大历史意义。您再次当选中国国 家主席,这是中国历史上的重大事件。祝您 取得更大成就。

白俄罗斯总统卢卡申科表示,您全票当 选这一历史性事件再次充分证明了中国人 民对您的绝对信任,也再次证明了您为推动 新时代中国全面发展、提升中国国际地位取 得的丰功伟绩。我深信,在您的坚强领导下, 中国必将实现第二个百年奋斗目标。

文莱苏丹哈桑纳尔表示,在您的强有力 领导下,中国在增进人民福祉方面取得了巨 大成就。我相信,中国将在全面建成社会主 义现代化强国的征程上不断取得非凡成就, 并继续在国际和地区事务中发挥积极作用。

印度尼西亚总统佐科表示,祝贺您再次 当选。作为战略伙伴,让我们进一步加强双 方合作,促进两国繁荣,继续为地区和平稳 定贡献力量。

新加坡总统哈莉玛表示,过去10年,中 国取得重大发展成就。相信在您英明领导 下,中国将不断取得新成就,实现持久和平 与繁荣。我坚信,与时俱进的新中关系将持 续深化,造福两国人民。

巴基斯坦总统阿尔维表示,巴中铁杆情 谊将不断深化。我期待同您密切合作,推动 两国关系不断达到新高度。

蒙古国总统呼日勒苏赫表示,相信在您 和中国共产党的正确领导下,中国将圆满实 现建成富强民主文明和谐美丽的社会主义 现代化强国目标。

马尔代夫总统萨利赫表示,在您开启新 一任期之际,祝愿您以非凡领导力和远见卓 识带领中国人民取得更大成功。马尔代夫愿 同中国共同努力,深化两国友谊与合作,推 动牢固的马中伙伴关系不断取得进展。

不丹第四世国王旺楚克表示,您的当选 历史性证明了您的英明领导、对人民的承诺 以及对一个强大繁荣中国的愿景。相信在您 充满活力的领导下,中国将展现大国担当, 为世界带来和平与稳定。

新加坡总理李显龙表示,在您的领导 下,中国取得了令人瞩目的发展成就,造福 中国和各国人民。中国正步入新的发展阶 段,相信您将继续领导中国实现持久发展繁 荣。在两国历代领导人的共同培育下,新中 建立了持久而亲密的友谊。我期待同您-道,继续推动两国关系再上新台阶

巴基斯坦总理夏巴兹表示,您的当选展 现了您卓越的领导力,体现了中国人民对您 英明领导的信任和坚定信心。在您高瞻远瞩 的领导下,中国和伟大的中华民族在人类各 项事业发展中取得了巨大成就。

柬埔寨首相洪森表示,在您英明领导 下,中国国家发展取得全方位历史性进步。 我坚信,您必将继续带领中国取得非凡成 就。柬中友谊牢不可破。柬方愿同中方携手 构建柬中命运共同体。

日本首相岸田文雄表示, 衷心祝贺您当 选中华人民共和国主席。今年是日中和平友 好条约缔结45周年,我愿同您保持沟通,推 动构筑建设性、稳定的日中关系。

尼泊尔总理普拉昌达表示,尼泊尔和中 国一直是好邻居、亲密朋友和相互信任的伙 伴。我相信,在您领导下,尼中关系将迈上新

阿尔及利亚总统特本表示,我高度赞赏 真诚友好、团结合作的阿中深厚历史关系, 愿同中方共同努力将阿中全面战略伙伴关 系提升至更高水平,实现两国人民的共同期 待和共同利益。

叙利亚总统巴沙尔表示,您全票连任充 分证明了中国人民对您的拥护。中国是追求 真理、正义和人民福祉的国家,致力于在世 界上传播和平与稳定。叙利亚人民为叙中传 统友谊深感自豪,愿同中方密切合作,开辟 两国关系新前景。

科威特埃米尔纳瓦夫表示,在您领导 下,友好的中国在各领域取得突出成就,古 老文明迸发出新生机,国际地位不断提升。 我为科中深厚传统友谊和战略合作新进展 深感自豪。

巴勒斯坦总统阿巴斯表示,您领导中国 取得非凡发展成就,全票当选是众望所归, 充分体现了中国人民对您高度信任。我坚 信,您将带领中国和中国人民继续取得新成 功和新成就,实现更多既定目标和愿景。

肯尼亚总统鲁托表示,您再次成功当 选,清楚表明中国人民对您领导伟大国家迈 向新征程的高度信任。我们同中国政府和中 国人民共同庆祝这一重要时刻。肯尼亚将继 续同中国保持建交60年以来的密切联系并 开展紧密合作。

津巴布韦总统姆南加古瓦表示,您的再 次当选充分证明中国人民对您卓越领导力 的无比信任和坚定信心。在您的英明领导 下,伟大的中国经济繁荣,不断迈向新发展 阶段。中国为维护以尊重主权和多样性、实 现人类共同繁荣为根本的全球正义事业发 挥了重大作用。

莫桑比克总统纽西表示,我们怀着巨大 的喜悦祝贺您当选连任。我们坚信,在您英 明领导下,中国将继续实现经济社会可持续 发展,并在国际舞台上扮演关键角色。

布隆迪总统恩达伊施米耶表示,您的再 次当选印证了中国人民对您的高度信任和 您高瞻远瞩的领袖风范。布隆迪将继续致力 于加强同中国卓越的友好合作关系。

索马里总统马哈茂德表示,祝贺您再次 当选。索中关系历史悠久,建立在相互尊重 与合作基础上。我们期待在拥有共同利益的 一切领域加强双边关系。

尼加拉瓜总统奥尔特加表示,您的连任 对捍卫世界公平、正义、和平、安全、发展的 原则和价值观具有重要意义,将为中国取得 更大胜利发挥决定性作用。我坚信,尼中革 命友谊历久弥坚,尼方愿同中方一道构建公 正、和平、安全、为人民谋幸福的世界。

萨尔瓦多总统布克尔表示,您的历史性 连任印证了您坚强卓越的领导力、对中华民 族传统价值观的矢志坚守以及引领全球的 先锋地位。萨尔瓦多为兄弟中国的伟大事业 得到有力延续而欢欣鼓舞。

玻利维亚总统阿尔塞表示,我代表玻利 维亚政府和人民,祝贺您历史性当选连任。 我们坚信并将继续致力于同中国的兄弟情 谊和友好合作。

圭亚那总统阿里表示,您的全票当选表 明中国人民对您杰出领导的巨大信心。中国 人民迎来了光明而可靠的未来。圭亚那为有 中国这样的战略发展伙伴和朋友而自豪。

多米尼克总理斯凯里特表示,您全票连 任国家主席充分彰显了中国人民信赖您的 英明领导和远见卓识。相信在新任期内,您 将领导中国取得更大成就,并继续在国际事 务中发挥影响力和建设性作用,努力推动构 建人类命运共同体。

波黑主席团轮值主席茨维亚诺维奇表 示,您再次当选国家主席有力证明,您全 心全意为人民服务,为提升中国的声誉、 影响力和重要性作出了卓越贡献。我坚 信,在您高瞻远瞩的英明领导下,中国必 将取得新的伟大成就。我为有您和中国人 民这样的真朋友深感喜悦与骄傲。

非盟委员会主席法基表示, 您全票当 选体现了中国人民对您的衷心拥戴、对您 卓越领导力和杰出成就的高度赞誉。非洲 将继续坚定致力于加强同中国的伙伴关系。

新华社北京3月12日电 一些国家领 导人陆续通过致电致函等方式,热烈祝贺 习近平当选中华人民共和国主席。

埃及总统塞西表示, 您再次出任这一 崇高职位,是对您卓越领导能力的高度肯 定, 更是中国人民对您充分信任的真实体 现。相信您将成功领导中国取得更大繁荣 进步。期待埃中全面战略伙伴关系继续发 展,造福两国人民。

尼泊尔总统班达里表示, 尼泊尔和中 国一直保持最好的双边关系和合作。尼方 高度赞赏您对尼中关系的远见卓识。相信 在您领导下,尼中关系和两国合作将不断 发展壮大。

厄立特里亚总统伊萨亚斯表示, 您再 次当选连任, 既是对您领导国家取得全面 辉煌成就的高度评价,也体现了对中国未 来发展道路和快速进步的充分信任。我们 深信中国在您领导下将为构建良好健康的 多边全球架构发挥不可或缺的关键作用。

吉布提总统盖莱表示,您长期坚定致力

于国家发展和人民幸福,赢得了全体中国人 民的绝对信任。您再次当选,必将领导中国 人民不断实现更大繁荣、成就和光荣。

塞舌尔总统拉姆卡拉旺表示, 您全票 当选充分证明了您的领导力和致力于促进 人民福祉和国家繁荣的奉献精神,将确保 中国在重塑基于多边主义、和平、合作、 团结的国际格局中继续发挥突出作用。塞 方坚定支持一个中国政策,全力支持中国 政府为维护国家主权和领土完整所作努力。

苏丹主权委员会主席布尔汉表示,相 信您一定能够带领中国全面实现中国式现 代化。中国全国两会胜利召开丰富了民主 团结的内涵, 彰显中国将同世界和地区友 好伙伴一道,肩负起促进世界和平与发展 的共同责任,共同构建人类命运共同体。

向习近平主席致贺的还有:不丹第五世 国王旺楚克、阿塞拜疆总统阿利耶夫,亚美 尼亚总统哈恰图良、总理帕什尼扬,安提瓜 和巴布达总督威廉斯,土库曼斯坦民族领 袖、人民委员会主席库·别尔德穆哈梅多夫, 巴基斯坦参议院主席桑吉拉尼、国民议会议 长阿什拉夫,上海合作组织秘书长张明、博 鳌亚洲论坛理事长潘基文。

一些外国领导人分别通过致电致函等 方式,向十四届全国人大一次会议和全国 政协十四届一次会议产生的其他新一届领 导人表示祝贺。

、向国务院总理李强致贺的有:俄 罗斯总理米舒斯京、文莱苏丹哈桑纳尔、 印尼总统佐科, 不丹第四世国王旺楚克、 第五世国王旺楚克, 土库曼斯坦总统谢· 别尔德穆哈梅多夫, 土库曼斯坦民族领 袖、人民委员会主席库・別尔德穆哈梅多 夫,哈萨克斯坦总理斯迈洛夫、亚美尼亚 总理帕什尼扬、越南总理范明政、老挝总 理宋赛、巴基斯坦总理夏巴兹、柬埔寨首 相洪森、新加坡总理李显龙、泰国总理巴 育、日本首相岸田文雄、蒙古国总理奥云 额尔登、不丹首相策林、中非总理莫卢 瓦、安提瓜和巴布达总理布朗、博鳌亚洲 论坛理事长潘基文。

二、向全国人大常委会委员长赵乐际致 贺的有:俄罗斯联邦委员会主席马特维延 科、越南国会主席王庭惠、老挝国会主席赛 宋蓬、古巴全国人民政权代表大会主席拉 索、新加坡总理李显龙、柬埔寨国会主席韩 桑林、蒙古国大呼拉尔主席赞登沙特尔、中 非国民议会议长萨兰吉、哈萨克斯坦议会上 院议长阿希姆巴耶夫、尼加拉瓜国民议会议 长波拉斯、圭亚那议长纳迪尔。

三、向全国政协主席王沪宁致贺的有: 古巴全国人民政权代表大会主席拉索、哈萨 克斯坦议会上院议长阿希姆巴耶夫。

四、向国家副主席韩正致贺的有: 越南国家副主席武氏映春、新加坡总理 李显龙。

